

Значението на отделните страни на живота за оценката за живота е изведено чрез величината на коефициента на Крамер. Трябва изрично да се подчертае, че значението на отделните страни от живота не се установява посредством само-оценка от страна на анкетираните, а чрез връзката, направена по аналитичен път между отговорите на анкетираните лица на въпросите за задоволеност от вида „Доволен ли сте ... ?“ и на въпроса „Доволен ли сте от живота си като цяло?“.

Този аналитичен подход е реализиран благодарение на предвидената в анкетната карта постановка за изследване на факторни зависимости между задоволеността от отделна страна на живота (фактор) и общата оценка за живота (резултат).

Пресметнати са и коефициентите за обща оценка на живота поотделно за анкетираните лица с различни отговори на въпросите за задоволеност от отделните страни на живота.

Най-общо казано, колкото по-голямо е различието между оценките на живота сред напълно доволните, частично доволните и напълно недоволните, толкова е по-силно влиянието на съответната страна на живота върху оценката за живота. Това е така, защото задоволеността от съответната страна на живота разграничава съвкупностите от отделните равнища на задоволеност по резултатната величина - оценката на живота. Тази разграничителна способност се проявява в съчетание с дела на лицата, даващи различни оценки на задоволеността от отделни страни на живота.

Различието между равнището на оценката на живота сред лицата в зависимост от задоволеността се отчита от коефициента на Крамер, измерващ силата (значението) на връзката (влиянието) на фактора (задоволеност от отделна страна на живота) върху резултата (оценката на живота).

Именно чрез величината на коефициента на Крамер се достига до възможността за градиране на влиянието на отделни страни на живота върху общата оценка на живота.

Преди всичко трябва изрично да подчертая, че всяка от проучваните страни на живота е силен фактор по отношение на общата оценка за него. Коефициентите за сила на зависимост са много високи за подобни социологически изследвания.

Както е известно, коефициентът на Крамер се изчислява въз основа на емпиричната стойност на Хи-квадрат. Но стойността на Хи-квадрат зависи от степените на свобода, а пък коефициентът на Крамер от по-малката съставка на степените на свобода (между броя на колоните и броя на редовете без общата колона и общия ред на таблицата, от която се изчислява Хи-квадрат). Елиминирането на тези обстоятелства се постига само когато всички изследвани фактори имат еднакъв брой разновидности. Само в такива случаи е правомерно ранжирането на значението на отделните фактори според стойностите на коефициента на Крамер.

От получените резултати се установяват три групи страни от живота в зависимост от значението им за общата оценка за живота.

Към първа група, с голямо значение за живота, спадат задоволеността от материалното положение и от семейния живот. Към втора група, със средно